

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΟΝ ΤΑΦΟ ΤΟΥ ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΓΚΑΔΟΥΝΑ

Ολοκληρώνοντας μια πολύ δημιουργική και φωτισμένη περιοδεία στην Δυτική Κένυα, η **Α.Θ.Μ. Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β'** και η συνοδεία του, επέστρεψαν στην Ναϊρόμπι.

Το πρωί του Σαββάτου 28 Νοεμβρίου ο Πατριάρχης επισκέφθηκε το Πατριαρχικό Σεμινάριο «Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Μακάριος ΙΙΙ» στην Ριρούτα. Στο Αρχονταρίκι του Σεμιναρίου συναντήθηκε με τους κηδεμόνες του Συνδέσμου της Αφρικανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας που διαχειρίζονται τα παραδοσιακά θέματα της Ορθόδοξου Εκκλησίας στην Κένυα.

Κατά την διάρκεια της συνάντησης ο Πατριάρχης κάλεσε τους Γέροντες Κηδεμόνες να συνεργαστούν μαζί με τους Επισκόπους τους με ενότητα και αγάπη για το καλό της εκκλησίας, οι μεν με την πείρα τους στα θέματα παράδοσης και φυλών και οι δε με την εκκλησιαστική τους εμπειρία και την κανονική τους δικαιοδοσία τονίζοντας πως όλα τα προβλήματα έχουν την λύση τους φτάνει να ακολουθούνται οι σωστές διαδικασίες και άξονας και κίνητρο για δίκαιη και εποικοδομητική λύση να είναι το καλό της Εκκλησίας και των μελών της. Επίσης τους ανακοίνωσε ότι σύντομα θα αξιοποιηθεί το οικόπεδο του Πατριαρχείου παραπλεύρως του Καθεδρικού Ναού Αγίων Αναργύρων, το οποίο θα συνεισφέρει αποτελεσματικά στην κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των ενοριών στην Κένυα.

Ακολούθως, αποφασίστηκε από κοινού η τροποποίηση του καταστατικού λειτουργίας του Συνδέσμου του οποίου η τελική μορφή θα επικυρωθεί από τον Πατριάρχη. Στην συνέχεια ο Πατριάρχης επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης στην περιοχή Τογκότο και τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση στον τάφο του μακαριστού Επισκόπου Νιτρίας Γεωργίου Γκαδούνα, του πρωτοπόρου Επισκόπου στον αγώνα για την ανεξαρτησία της Κένυας από τον Αγγλικό ζυγό. Στην δέηση παρέστησαν περισσότεροι από 100 ιερείς αφού ο μακαριστός εκτός από αγωνιστής ήταν και πολύ αγαπητός και δημοφιλής.

Ο Μακαριώτατος απευθυνόμενος στους παρευρισκομένους ιερείς αναφέρθηκε στην αξιόλογη ιεραποστολική δραστηριότητα του μακαριστού στην Κένυα και τα γερά θεμέλια που έθεσε ο ίδιος για την Ορθόδοξη Εκκλησία.

Τέλος, ζήτησε από τους κληρικούς του να έχουν στην ζωή τους παράδειγμα τους αγώνες του μακαριστού Επισκόπου Γεωργίου και να στηρίζουν πάντα τον Γέροντα Μητροπολίτη Μακάριο που φέτος συμπληρώνει αισίως 40 έτη Ιεραποστολικής δραστηριότητας στην Κένυα, που ανέλαβε το μεγάλο αυτό έργο μετά από παρότρυνση, καθοδήγηση και συμβουλή του Αρχιεπισκόπου Κύπρου Μακαρίου Γ'.

Η ευλογημένη περιοδεία του Πατριάρχη στην Κένυα ολοκληρώθηκε με την συνάντηση που είχε με τον Πρόσβυ της Αιγύπτου Μαχμούτ Αλί Ταλαάτ. Ο Πρόσβυς της Αιγύπτου εξέφρασε την χαρά του που ο Πατριάρχης βρίσκεται στην Κένυα και τόνισε πως ήταν για αυτόν μεγάλη ευλογία να τον υποδεχτεί στο Σπίτι της Αιγύπτου.

Ο Μακαριώτατος με την σειρά του ευχαρίστησε τον κύριο Πρόσβυ για την αγάπη του και τον παρακάλεσε να διαβιβάσει στον Πρόεδρο της Αιγύπτου τις ευχαριστίες του και τις ευλογίες του με τις καλύτερες ευχές για επιτυχία του ευλογημένου έργου που επιτελεί για το καλό της χώρας του και για την ειρηνική συνύπαρξη των λαών της περιοχής.